

回首 2022 展望 2023 全省各基层作协举办年会

在辞旧迎新之际,全省各基层作协纷纷举办年会,对2022年的工作进行总结,并对2023年的工作进行安排部署。

1月7日,广安市作家协会召开党支部(扩大)会议、第四届十四次主席团会暨2022年工作年会。会议由广安市作协党支部书记、主席邱秋主持,市文联党建指导员程佳到会指导。市作协第四届主席团委员,县(市区)作协党支部书记、作协主席、《小小小说家》《渠江文学》微刊编辑人员、作协新闻通讯员等参加会议。会议学习了习近平总书记2023年新年贺词,传达了市文艺行业党委基层党支部书记抓党建工作述职会情况,对2022年市作协党建工作作了汇报。市作协主席团围绕2022年工作作了全面梳理总结,对2023年工作作了具体安排。会议强调,2023年全市作协系统要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。按照党中央部署要求,准确把握党的二十大精神提出的新思想、新论断,全面准确领会其精神实质和精髓要义,在全市文艺界掀起学习热潮。全市文学工作者要守正创新、潜心创作,推出更多描绘四川美好生活、广安美好生活、振奋人民精神活力的优秀作品,为推动新时代广安文学高质量发展,全面建设社会主义现代化文化强市作出新的更大贡献。会议还强调,要把会员职业道德教育常态化,抓好会员政治思想教育,落实好舆情监督管理工作。根据2023年工作安排,会议通过了成立以小说、诗歌、散文(含报告文学)、文学评论为单位的市作协文学专委会工作事项。

1月8日,南充市作家协会召开七届二次主席团(扩大)会议暨2022年年会。南充市作协主席团委员、各县(市、区)作协负责人共20余人参加会议。南充市作协党支部书记邓太忠传达学习市作协第七次代表大会精神。他指出,在奋进新征程、建功新时代的道路上,全市各基层作协家和广大作家要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期首要的政治任务,强化政治理论学习,把握好创作方向。他强调,新一届作协班子成立后,要积极开展一批有影响力的活动,形成一批有影响力的作品,推出一批有影响力的作家。市作协主席郑虹(瘦西鸿)作了《团结奋进,担当奉献,努力开创南充作协工作新局面》的报告,并安排部署了2023年南充作协工作,要重点做好乡村振兴主题文学创作,办好“嘉陵江文学奖”

征文活动,开展新人传帮带工作,强化文学阵地建设,加强与市内外媒体联系,推出作品和新人等工作。在会上,研究审议了市作协七届领导班子成员分工、作协内设机构及专委会职责及组成人员等事宜,审核《南充作家》2022年卷入选作家,审议批准2022年新发会员。会议还对南部县作家协会等5个先进单位、何华等7名先进工作者、杨胜应等12名优秀作家予以通报表彰。

1月10日,凉山州作家协会主席团(扩大)会议暨州作协年会在西昌召开。主席团成员、相关重点作家、《凉山文学》编辑部成员共30余人参加了会议。会议由四川省作协副主席、凉山州作协副主席巴久乌嘎主持。主席团会议增补了《凉山文学》编辑部成员、凉山州文艺评论家协会副主席沙辉为凉山州作家协会秘书长;会议总结了2022年工作,并就2023年工作进行了安排部署。2023年,州作协将进一步在组织开展文学采风交流活动、培养和扶持本土年轻作家、发展新会员、与高校联合开展相关文学课题研究等方面发挥作用,创造良好条件和氛围,引领广大作家用作品说话,创作并推出一批“立得住、叫得响、传得开、留得住”的精品力作,共同用心用力为繁荣发展凉山文化、凉山文学添砖加瓦,助力四川文艺副中心和新时代文化强州的建设,为社会发展进步贡献自己的力量。

1月13日,泸州市作协召开主席团办公会,专题学习贯彻党的二十大精神,总结年度工作,研究相关事项。泸州市文联党组书记、主席张合,市作协党支部书记李明政出席会议。市作协主席张蓉主持会议并部署相关工作,常务副主席欧阳锡川组织学习贯彻党的二十大精神、传达省作协相关要求。张合充分肯定了泸州市作协过去一年的工作,要求市作协继续深入贯彻党的二十大精神,带领全市作家用文学之笔为全市“一体两翼”特色发展战略、奋力建设新时代区域中心城市服好务,写好泸州故事,讲好酒城故事,为时代留下生动精彩的文学记录和传承久远的精品力作。会议还部署了近期工作,讨论了“长江诗歌带”发展规划、泸州儿童文学发展规划、作家下基层开展文艺服务工作方案会等事宜。会议还审批了年度新会员,审定了年度优秀作家、优秀组织工作者。

1月11日,南部县作家协会主席团(扩大)会议在南部县文化馆召开。南部县作协名誉主席周奇、冯忠良,南充市作协党支部书记、常务副主席、南部县作协主席邓太忠,南

部县作协常务副主席莫小东等参加了会议。会议由县作协副主席雍晓东主持。莫小东首先总结了南部县作家协会2022年的工作,安排部署了2023年的文学活动。他表示,2022年南部县作家协会紧紧围绕“喜迎二十大”和乡村振兴主题开展了近二十次文学活动,在文学界及社会各界产生了广泛的影响。2023年南部县作家协会将再接再厉,开展丰富多彩的文学活动,为新时代南部文学事业发展贡献自己的力量。邓太忠在总结讲话中强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,不忘初心、牢记使命,希望南部作协主席团要精诚团结,拧成一股绳,集中精力为作家办实事,办大事,办好事,营造一个良好的、和谐的创作生态环境,他鼓励南部作家在创作上要有主动性、能动性、持续性,要勇于写大题材,写大作品,冲大刊,冲名刊,把自己置身全国文学的大环境,彰显南部人阳光大气的品格,去寻找、去开拓南部作家的一席之地,让南部文学走出四川,走向全国。

1月8日,射洪市作家协会召开2022年年会暨2023年工作会。会议由射洪市作协常务副主席王益林主持,市作协主席李俊作2022年作协工作报告并安排部署2023年工作。遂宁市作协主席杨俊,射洪市委宣传部长刘芸,市文联主席马海燕,市文广旅局副局长赵江、市融媒体中心总工程师龚弦等以及30余名市作协会员参加会议。会议指出,2022年射洪市作家协会坚持深入贯彻执行党在新时期的文艺路线和方针政策,紧紧围绕市委、市政府工作重心,认真履行“组织、联络、协调、服务”职能,充分发挥桥梁和纽带作用,紧扣时代脉搏,强化自身建设,以“争创全国一流县级作家协会”为目标,发扬“敢想大事、敢干大事、干成大事”的射洪精神,扎实有效地开展工作,取得了令人鼓舞的成绩。2023年,市作协将继续认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,始终坚持“二为”方向、“双百”方针,不断增强做好新时期文艺工作的责任感、使命感,踔厉奋发、继往开来,向既定目标阔步向前,努力把射洪市作家协会打造成省内领先、全国知名的县级作家协会。

还有崇州市作协、江油市作协、成都市武侯区作协、温江区作协等在日前也举行了工作年会和迎春座谈会。作家们齐聚一堂,一起回首过往,展望未来。通过座谈,表达了自己对文学的热爱,对新年的美好愿望。

(卓隼)

“迁徙计划·从文学到电影”推介作品名单出炉 四川作家杜阳林、冯良作品入选

1月14日,第六届平遥国际电影展在平遥古城举行。本届电影展与中国作家协会“新时代文学攀登计划”合作,增设产业单元“迁徙计划·从文学到电影 Literary Picturized Project (LPP)”,为电影产业推荐最新的、具有电影改编潜力的文学作品,为文学作品提供影视化合作与孵化平台。

四川作家杜阳林的长篇小说《惊蛰》和少数民族文学创作“骏马奖”得主、四川凉山彝族女作家冯良的长篇小说《翻过瓦吉姆梁子》入选推荐名单。

“迁徙计划·从文学到电影”单元旨在打通文学与影视圈,促进文学与

影视领域的融合接轨与产业合作,推动文学作品向影视转化。此次共有18部作品获得该单元推荐,囊括了近年来不同类型、不同风格的文学精品创作,体裁以中、长篇小说为主,题材涵盖悬疑、爱情、历史等多个类型。推介作品代表将受邀出席平遥国际电影展,面向影视版权采购机构、版权项目开发机构、制片公司、制片人、编剧、导演、销售商、发行机构等产业人士进行作品推介,并参加电影展相关官方活动。此外,平遥国际电影展将为人围作品提供专门的洽谈空间,为作品代表和影视行业人士提供一对一的洽谈交流机会。

(欣闻)

凉山州作协开展2022年“深入生活 扎根人民” 主题活动暨重点作家座谈和签约仪式

近日,凉山州文联、凉山州作协经过认真组织筹备,在布拖、雷波、美姑、金阳、昭觉五县开展了2022年度“深入生活 扎根人民”主题活动,并于1月9日在西昌组织举行了州作协年会暨重点作家组约稿座谈和签约仪式,学习贯彻党的二十大精神,进一步增强文化自信,推动全州文学艺术高质量发展,强化文艺阵地建设,强化文艺人才队伍建设和凝聚力,助力“四川省文艺副中心”创建和文化强州建设。

在布拖、雷波、美姑、金阳、昭觉等县开展的2022年度“深入生活·扎根人民”主题活动中,通过座谈、走访等方式,全面了解基层作协的工作开展、文学队伍建设等有关情况,开展了全州骨干作家寻访和签约、为新发作家协会会员摸底了解、《凉山文学》刊物发行、党的二十大精神宣讲、相关工作考察调研等活动,听取和收集各县市文联、作协对于进一步开展好文联、作协及《凉山文学》编辑部工作的意见建议。

在西昌召开的州作协年会暨重点

(沙辉)

2022网络文学十大关键词发布 四川网络作家创造的“斗破苍穹”热度不减

日前,阅文集团发布《2022网络文学十大关键词》,从网络文学的创作生态、内容发展及文娱行业热点入手,以关键词的形式展现网络文学内容创作的发展趋势。科幻、克苏鲁、龙傲天、斗破苍穹、副业、跨界等上榜。其中,“斗破苍穹”来自四川网络作家天蚕土豆系列长篇小说玄幻小说《斗破苍穹》。

《斗破苍穹》是中文世界第一本点击量破亿的网络小说,从2009年在起点中文网连载开始,距今已有14年。其间,小说从网文变成动画,也有过影视、漫画等衍生,新的游戏改编也在规划中,包括简体、繁体、泰文在内的实体书销售也超过千万册。多元的内容形式拓宽了其受众群,IP的影响力和生命力都在不断增长。

(欣闻)

广元市作协2023年新春系列文化惠民活动异彩纷呈

为营造2023年新春团结奋进、喜庆祥和的节日氛围,紧紧围绕广元市委、市政府中心工作,以丰富多彩的文化活动激发群众学习宣传贯彻党的二十大精神热情,发挥“文以载道”、“艺以弘道”的独特作用,在广元市委宣传部的统一安排和精心指导下,连日来,广元市作协组织所属文学团体开展了“我们的中国梦 文化进万家”——2023年广元市春节文化惠民系列活动。广元市散文学会、广元市诗词楹联学会、广元市诗歌学会、广元市朗

诵艺术家协会、市作协则天女子文学社、广元市报告文学学会等走进社区,为社区群众带来了精彩的文艺节目,还举办了传统文化知识抢答、现场签名赠书和书写春联、送福字等活动。近年来,广元文学活动成果展示为众多作家、文学爱好者和广大群众所关注。活动形式丰富多样,突出文学特色,贴近生活,贴近基层,生动展示了中国“文学之乡”风采,切实让群众感受到文化惠民的温暖,深受广大群众好评。

(广作)

向以鲜四十年诗学随笔选粹《迷宫与玄珠》出版

近日,四川大学教授向以鲜的《迷宫与玄珠》由广西师范大学出版社“诗玄者”品牌,以“读经典”书系之一推出。这是向以鲜过去四十年间(1981—2021)的古今诗学随笔选粹。

《迷宫与玄珠》共二十六万字,分为两卷:上卷“迷宫”,将浩瀚的中国古典诗歌及诗学寓意为一座瑰丽

神奇的迷宫,里面遍布七宝楼台和暗道,如何从迷宫中获取无尽宝藏并成功走出迷宫,是所有中国诗人必须面对的问题;下卷“玄珠”,讨论的则是现当代诗歌,取意于《庄子》的象罔求珠传说,如何像象罔一样找到诗歌的真谛,也是每一个当代诗人想要回答的问题。

(青作)

省作协赴广元、巴中 开展“我们的中国梦——文化进万家”活动

瑞兔喜迎幸福年,文化惠民暖人心。近日,由四川省作协主办的“我们的中国梦——文化进万家”活动走进广元、巴中。

四川省作协全委会委员张泽在广元利州区白朝乡月坝村为当地群众宣讲党的二十大精神、省委十二届二次全会精神 and 市委八届五次全会精神概要,同时作了题为“传承历史文脉,发展文学事业”的主题讲座。随后举行了“贯彻二十大 建功新时代”文化进乡村主题展演暨文学征文颁奖仪式。当地群众及广元文艺家等100余人参加活动。与会人员纷纷表示,通过“理论宣讲+文艺演出”的形式,将党的二十大精神和文化自信带到身边,让大家倍受鼓舞。

巴中市作家协会党组成员马希荣在平昌县举行了党的二十大精神宣讲,并与现场的文学爱好者进行了文学座谈交流。与会人员认为,基层作家要坚持以人民为中心的创作



向,立足巴中,书写巴中,推出更多增强巴中人民精神力量的优秀作品。

(作讯)

第七届四川省中小学生作文大赛颁奖典礼在蓉举行

1月15日,由四川省作家协会主办,四川省青少年作家协会承办的“第七届四川省中小学生作文大赛颁奖典礼”在蓉举行。来自组织单位的相关负责人以及来自川内部分中小学校的校长、老师、学生代表参加了本次颁奖典礼。会议由四川省青少年作家协会主席王永忠主持。

省作协社联处处长杨军指出,本次作文大赛,充分展现了我省青少年阅读与写作的整体风貌,也为同学们展示写作才华搭建了一个广

阔的平台。他希望同学们和文学结缘、与文学相伴,以承载梦想的写作,脚踏实地、仰望星空。

王永忠说,今年是四川省青少年作家协会成立十周年,在省作协的领导和支持下,大力实施文学新苗工程,培养了如孙澜倩、刘一骄、张语千琳、杨格尔等文学新苗;发起了星空书海公益计划,走进越西县、平昌县、泸州等地,让文学与阅读的种子播撒在更广阔的乡村大地。他期待更多的青少年朋友加入作家队伍中

来,勤奋耕耘,携手并进,为文学艺术的美好明天不懈努力,创作出无愧于这个时代的优秀作品。

第七届四川省中小学生作文大赛自启动以来,17万人踊跃报名参加,经选拔3500人进入决赛,通过公平公正的评选,卢思钰、唐千翔等同学获得本次大赛的奖项。同时还评选出了章晓等优秀指导教师、邓文光等先进组织个人和棠湖中学等先进组织单位。

(青作)